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МЕТОДОЛОГІЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ІНТЕГРАЦІЇ ІТ-СИСТЕМ 

 
Вінницький національний технічний університет 

 
Анотація 

 
Автором виконано аналіз методології для реалізації інтеграції ІТ-систем та їх окремих модулів та 

мікросервісів. Розглянуті найбільш популярні технології інтеграції та особливості формування концепції 
інтеграції для окремих комплексних ІТ-систем. Представлено приклад  інтеграції для систем управління 
навчанням. 

Ключові слова: інтеграція, ІТ-система; мікросервіси; REST; SOAP; API; інтеграція модулів в системі 
управління навчанням. 

Abstract 
 

The author analyzes the methodology for the integration of IT systems and their individual models and microservices. 
The most popular integration technologies and features of formation of the concept of integration for separate complex 
IT systems are considered. An example of integration for learning management systems is presented. 

Keywords: integration; IT system; microservices; REST; SOAP; API; integration of modules in the learning 
management system. 

 
Потреби в інтеграції ІТ-систем та визначення ефективної методології для її реалізації обумовлені 

активним розвитком систем, що побудовані на технології мікросервісів, а також потребами організацій 
в єдиному екологічному інформаційному просторі, який дозволяє більш ефективно реалізувати бізнес-
процеси та будь-яку операційну діяльність. Екосистема організації передбачає  формування 
спеціального інформаційного середовища з визначеними ролями користувачів та рівнем їх доступу до 
інформації, використання первинної та обробленої інформації різними агентами системи, оптимізацію 
інформаційних потоків. Саме такий підхід є основою формування методології для інтеграції ІТ-систем.  

Така  методологія може бути побудована за двома підходами – від технологій до результату; від ідеї 
(результату) до адаптації технологій. Обидва підходи передбачають адаптацію як методів передачі 
інформації, так і використання відомих технологій. 

Історично інтеграція ІТ-систем здійснювалась за потреб об’єднати різні за часом та рівнем 
технологій працюючі інформаційні системи для використання єдиної бази даних, підключення нових 
користувачів, пристроїв, програмних застосунків [1]. Сучасні технології передбачають використання 
методик інтеграції мікросервісів для ефективної сумісної роботи, прийому, передачі та збереження 
інформації [2].  

Головна мета інтеграції ІТ-систем полягає у досягненні високого рівня сумісної роботи локально 
самодостатніх модулів, що дозволяє оптимально використовувати пам’ять системи, застосовувати 
різноманітні інструменти безпеки, ефективно вносити зміни в окремі модулі та інформаційну систему 
в цілому.  

Серед відомих технологічних підходів ІТ-інтеграції можна виділити чотири – передача файлів, 
спільна база даних, виклик віддалених процедур, відправлення та прийом повідомлень [1]. Крім того, 
необхідно чітко визначити мотивацію для інтеграції, її сенс і витрати на такий проєкт. Визначені 
модулі для інтеграції повинні мати можливості для зв’язності та не потребувати дуже складної частини 
внесення змін в програмний код та оновлення апаратної частини для інтеграції. Крім того, необхідно 
визначити потребу в синхронному або асинхронному обміні даних, потребі блокування роботи, 
своєчасності обробки даних тощо. Саме тому методологія для реалізації проєкту інтеграції містить такі 
складові: загальна концепція інформаційного середовища та його складові, аналіз технологій побудови 
окремих складових, технологій інтеграції модулів інформаційного середовища; Оцінка витрат на 
внесення змін та заміну окремих модулів, на навчання користувачів; обґрунтування доцільності 
інтеграції ІТ-систем в єдиний екопростір; вибору технологій інтеграції та потреби в заміні окремих 
модулів; визначення послідовності реалізації визначених технологій; реалізація інтегрованого 
інформаційного середовища; оцінка рівня зрілості інтегрованого інформаційного середовища; 
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моніторинг процесів роботи інформаційного середовища відповідно до визначених контурів; аналіз 
показників роботи інтегрованого інформаційного середовища та визначення потреб у внесенні змін як 
для окремих модулів, так і для системи в цілому. 

Якщо більш детально розглянути відомі технології інтеграції, то інтерфейси прикладного 
програмування надають платформу та середовище для застосунків, за допомогою яких можливий 
обмін структурованою інформацією. В залежності від потреб вибирають або чітко документований 
стандарт SOAP,  або архітектурний стиль REST. Дискусій та обговорень переваг і недоліків достатньо 
і в практичному, і в науковому середовищі [1, 3]. SOAP API-інтерфейси більш затратні, ніж їх аналоги, 
але забезпечують більший рівень безпеки та активно використовуються  при розробці 
великомасштабних корпоративних додатків. Це обумовлено критеріями атомарності, узгодженості, 
локальності та довговічності. REST API заснований на URI (уніфікований ідентифікатор ресурсу) і 
протоколі HTTP. REST API можуть обмінюватися даними в форматі JSON або XML. Якщо вимоги 
акцентують увагу на швидкості і мають мінімальні показники безпеки, то вибір REST  дозволяє 
отримати показники високого рівня для інтегрованих сервісів. 

Практичним прикладом реалізації визначеної методології є інтеграція мікросервісів системи 
управління навчанням JetIQ VNTU  як на рівні окремих мікросервісів (модулів системи), так і на рівні 
окремих ІТ-систем з різною архітектурою, мовою програмування, рівнем безпеки [2, 4]. Найбільш 
складним етапом інтеграції є реалізація процесів обміну інформацією між системами JetIQ  та 
системою LОД. Кожна із систем має за мету автоматизацію та цифровізацію освітнього процесу, 
безпосередньо процесів обробки інформації для електронного деканату. Але, якщо система JetIQ 
призначена для поточного обміну інформацією між викладачем і студентами, викладачем і деканатом, 
то система LОД зберігає офіційну конфіденційну інформацію та передає її в ЄДЕБО. Цілі та 
призначення систем мають різні рівні безпеки. Крім того, системи відрізняються архітектурними 
підходами та методами обробки і передачі інформації. Інтеграція систем необхідна, в першу чергу, для 
підвищення рівня достовірності та своєчасності інформації за подіями вступу до університету, 
результатів здачі сесій, переведення з курсу на курс ( для студентів); інформації щодо відповідності до 
ліцензійних та кваліфікаційних вимог викладачів, що забезпечують навчання на акредитованих 
спеціальностях в університеті.  Така адаптована система дозволяє отримати достовірні дані 
контингенту студентів та викладачів кожної окремої спеціальності та за профілями кафедр 
університету.  

Мікросервісна архітектура JetIQ дозволяє сформувати окремі сервіси для кабінету студента, 
викладача, обміну файлами, електронного архіву, jet-сайтів кафедр, особистих сторінок викладачів, 
сформувати безшовні переходи до розкладу, відеозустрічей, веб-сторінок університету тощо.  

Запропонована методологія використовується для реалізації навчальних проєктів магістрів 
спеціальності «Програмна інженерія». Реалізація проєктів здійснюється командами, які формують 
декілька модулів для інтеграції, здійснюють аналіз в потребі, чітко визначають предметну область, 
обґрунтовано вибирають технології інтеграції та демонструють результати на практичних заняттях для 
обговорення в групі переваг і недоліків реалізованого рішення.  
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